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Ενημερωτικό Δελτίο
Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης

Η Καλή Θέληση στις 
Παγκόσμιες Υποθέσεις

Φίλοι της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης και σπουδαστές της Προ-
αιώνιας Σοφίας από όλο τον κόσμο συγκεντρώθηκαν τον Νοέμ-
βριο σε τρία διαδικτυακά σεμινάρια προς διερεύνηση του θέ-
ματος σχετικά με τη θέληση-για-το καλό στις διεθνείς σχέσεις.
Στη Γενεύη υπήρχαν παρουσιάσεις διαθέσιμες σε επτά γλώσ-
σες, ενώ ακολούθησαν αγγλικές μεταδόσεις από το Λονδίνο 
(με μετάφραση στα ελληνικά) και αργότερα από τη Νέα Υόρκη 
(με ισπανική μετάφραση). Συνολικά επτά προσκεκλημένοι από 
τον ακαδημαϊκό χώρο και διεθνείς ΜΚΟ ανέπτυξαν το θέμα με 
πρόσθετα σχόλια της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης και συνεργα-
τών, ενώ έγιναν διαδραστικές συζητήσεις και ένας διαλογισμός 
σχεδιασμένος για την Ενίσχυση των Χεριών όλων όσοι ζητούν 
να υπηρετήσουν την ανθρωπότητα και να βελτιώσουν την ποιό-
τητα των ανθρώπινων σχέσεων. Μπορείτε να παρακολου-
θήσετε τα βίντεο στη διεύθυνση www. worldgoodwill.org/sem-
inar _2024.
Οι παρουσιάσεις προσέφεραν βαθυστόχαστες σκέψεις σχετικά 
με τους ποικίλους τρόπους με τους οποίους η θέληση για το 
καλό ως θεία ενέργεια επηρεάζει σήμερα τις διεθνείς σχέσεις, 
προκαλώντας μια επανεξέταση της ικανότητας ηγεσίας, των 
ποιοτήτων και των αρχών που απαιτούνται καθώς μεταβαίνου-
με σε μια εποχή αυξανόμενης παγκόσμιας αλληλεξάρτησης. 
Το παρόν Ενημερωτικό Δελτίο παρέχει ορισμένες γενικές επι-
σημάνσεις και περιλήψεις κάθε εκδήλωσης, καθώς και μια σύ-
ντομη παρουσίαση τριών Μονάδων Υπηρεσίας που συνδέονται 
στενά με την Παγκόσμια Καλή Θέληση και το έργο της.

•  Αξιοποιώντας τη 
Δύναμη για το Καλό 
στις Διεθνείς Σχέσεις

•  Αναφορές σχετικά με 
τα Σεμινάρια 

Γενεύη 
Λονδίνο
Νέα Υόρκη

•  Ένα δίκτυο Μονάδων 
Υπηρεσίας
Fundación Psico-
activa 
Sydney Goodwill 
Darjeeling Goodwill 
Centre
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Αξιοποιώντας τη Δύναμη για το 
Καλό στις Διεθνείς Σχέσεις
Στον τομέα των διεθνών σχέσεων, όπως 
και σε άλλους τομείς των οικονομικών, 
πολιτικών και κοινωνικών σχέσεων, μεγά-
λο μέρος της προσοχής, της σκέψης και 
της φαντασίας μας στρέφεται στο τι είναι 
λάθος. Όσο περισσότερο όμως τροφοδο-
τούμε τη φαντασία μας με φόβους για το 
μέλλον και με την αίσθηση ότι οι άνθρω-
ποι καλής θέλησης έχουν «αποτύχει», 
τόσο περισσότερο παραμένουμε τυφλοί 
ως προς τη συγκρότηση και ενίσχυση των 
δυνάμεων του καλού που συντελείται 
διαρκώς στα πλαίσια κάθε έθνους και με-
ταξύ των εθνών.
Προφανώς και δεν πρέπει να αγνοήσουμε 
την επικίνδυνη άνοδο του διαχωριστικού 
εθνικισμού και την κυνική χρήση των στοι-
χειακών δυνάμεων του μίσους και της βίας. 
Ούτε θα πρέπει να στρέψουμε την πλάτη 
μας στην εξίσου επικίνδυνη αλλά λιγότερο 
προφανή ύπουλη λάμψη ενός μεγάλου 
μέρους της σύγχρονης σκέψης που συν-
θηματοποιεί και συναισθηματοποιεί τις 
ανώτερες αξίες, αφαιρώντας τους τη 
δύναμη να ανυψώνουν και να εμπνέουν. 
Η θέληση που οδηγεί τα έθνη να λειτουρ-
γούν προς την κατεύθυνση των ορθών 
σχέσεων απαιτεί να στραφεί η προσοχή 
στα πνευματικά και κοινωνικά αίτια των 
προβλημάτων στις διεθνείς σχέσεις όσο 
και στα ίδια τα προβλήματα. Και αυτό 
χρειάζεται να αντισταθμιστεί εξίσου με 
μια αντίστοιχη εστίαση στην αναζήτηση 
και αναγνώριση του σοβαρού επαναπροσ-
διορισμού και της στοχευμένης δράσης, 
τουτέστιν του ζωογόνου και αιτιώδους 
στοιχείου που προσδίδει στα συγκεκρι-
μένα προγράμματα καλής θέλησης σε το-
πικές, εθνικές και διεθνείς υποθέσεις την 
οραματιστική και ηθική τους δύναμη.
Τα προβλήματα στις διεθνείς σχέσεις 
αντικατοπτρίζουν πλάνες και γοητείες βα-
θιά ριζωμένες στην ανθρώπινη αντίληψη 
για τις σχέσεις, οδηγώντας τις κοινότητες 
και τα έθνη να σκέφτονται τον εαυτό τους 
σαν να είναι ξεχωριστά και διαιρεμένα με-

ταξύ τους και από τον φυσικό κόσμο, όλα
τους ανταγωνιζόμενα για τους πόρους που 
φαίνεται να εξαντλούνται συνεχώς. Η 
Παγκόσμια Καλή Θέληση μαζί με άλλες, 
βασισμένες σε σοφία, προσεγγίσεις για τα 
παγκόσμια ζητήματα αναγνωρίζει αυτές 
τις πλάνες ως πέπλα στη συνείδηση, που 
μας τυφλώνουν μπροστά στη σημασία και 
τη δύναμη της αποκάλυψης της ολότητας
και της αλληλεξάρτησης που έχει εξελιχθεί 
τόσο χαρακτηριστικά στη σύγχρονη σκέψη.
Καθώς η ανθρωπότητα ωριμάζει μέσα από 
το χρόνο και τις κρίσεις, τα όργανα της φα-
ντασίας και της ενόρασης αρχίζουν να ενερ-
γοποιούνται για να ανταποκριθούν στις 
προκλήσεις μιας ολοένα και περισσότερο 
αλληλεξαρτώμενης παγκόσμιας τάξης. Το 
παλιό σύστημα των ανταγωνιστικών κυρί-
αρχων εθνικών κρατών και των τεράστιων 
πολυεθνικών εταιρειών, η καθεμία με τα 
δικά της σχέδια, δεν λειτουργεί πλέον σε 
αυτόν τον κόσμο. Καθώς η γνώση και η
σοφία που αποκτούνται μέσω των νεοσύ-
στατων και ευέλικτων οργάνων του νου και 
της καρδιάς εφαρμόζονται στις ανάγκες του
κόσμου, τα περιοριστικά πέπλα του δια-
χωρισμού διαλύονται και νέες δυνατότη-
τες αναδύονται για τα έθνη, ώστε να δρουν 
από την άποψη της αλληλεξάρτησης.
Η άμεση γνώση μεταξύ όλο και περισσό-
τερων στοχαστών και σχεδιαστών ότι όλα 
τα έθνη αποτελούν μέρος ενός αδιαίρε-
του συνόλου και ότι όλα βρίσκονται σε 
σχέση, έχει τη δύναμη να διαρρήξει τα 
αλόγιστα εθνικιστικά και οικουμενιστικά 
συνθήματα των «προοδευτικών» και «συ-
ντηρητικών» κινημάτων που, σύμφωνα με 
τα λόγια της θεωρητικού πολιτικής Wendy 
Brown, έκαναν τις αξίες που συνδέονται 
με το καλό και το αληθινό να χάσουν «την 
απόλυτη εγκυρότητά τους» και να κατα-
στούν «τετριμμένες, αναλώσιμες, εργα-
λειοποιημένες», στην δε ακραία περίπτω-
ση «να αναχθούν σε στόχους μάρκετινγκ 
και εξουσίας».
Κατά τη διάρκεια μιας δύσκολης περιόδου 
στις σχέσεις μεταξύ των μεγάλων δυνά-
μεων στα Ηνωμένα Έθνη, ο ξακουστός 

δεύτερος Γενικός Γραμματέας του οργα-
νισμού, Νταγκ Χάμαρσκελντ, σχολίασε 
ότι αποτελούσε «μοναδικό προνόμιο» 
να εγκαινιάζει «ένα από τα μεγαλύτερα 
πειράματα της ανθρωπότητας όλων των 
εποχών». Ακόμα και αν όλες οι προσπά-
θειές του για να ευοδωθεί κατέληγαν σε 
αποτυχία, σημείωνε, θα έκαναν τη διαφο-
ρά επειδή θα υποστήριζαν «τη θεμελίωση 
αυτού που τελικά πρόκειται να επιτευ-
χθεί».1

 Αυτή η αίσθηση της συμβολής στη 
δόμηση ενός κόσμου ορθών σχέσεων, ο 
οποίος βρίσκεται σε διαδικασία γέννησης 
μέσω της δημιουργικότητας και της προ-
σπάθειας πολιτικών ηγετών, διπλωματών, 
λειτουργών και οραματιστών, βρίσκεται 
στον πυρήνα της κατανόησης του ρόλου 
που διαδραματίζει η θέληση-για-το καλό 
στον επαναπροσδιορισμό και τελικά στην 
αναδιαμόρφωση των διεθνών σχέσεων.
Υπάρχουν ενδείξεις ότι η μεταπολεμική 
τάξη ενός κόσμου που κυριαρχείται από 
σχέσεις μεταξύ μεγάλων δυνάμεων αρχί-
ζει να καταρρέει, επιτρέποντας να αναδυ-
θεί κάτι νέο. Αυτά τα δείγματα φαίνονται 
καθαρά στην πολιτική της πρόσφατης 
Συνόδου Κορυφής για το Μέλλον στα 
Ηνωμένα Έθνη με την αθρόα υποστήριξη 
του τελικού Συμφώνου του Μέλλοντος. 
Είναι επίσης εμφανή στην αυξανόμενη 
επιρροή των εθνών των G20, καθώς και 
στην αναδυόμενη συμβολή των μικρό-
τερων κρατών στην ομάδα BRICS και σε 
άλλες ομάδες εθνών που προηγουμένως 
θεωρούνταν ανίσχυρες, όπως τα Μικρά 
Νησιωτικά Αναπτυσσόμενα Κράτη (SIDS 
στην ορολογία του ΟΗΕ). Η δυναμική 
της πολιτικής για την κλιματική αλλαγή 
σημαίνει ότι τα SIDS αποκτούν μια νέα 
θέση ως σημεία αιχμής στη συνείδηση 
των πλούσιων εθνών. Αυτό εξηγεί, του-
λάχιστον εν μέρει, γιατί η οραματίστρια 
πρωθυπουργός των Μπαρμπέιντος, Μία 
Μότλεϊ, εξελίσσεται σε μια τόσο ισχυρή 
δύναμη επιρροής, ιδίως μέσω της ηγεσίας 
της πρωτοβουλίας του Μπρίτζταουν με 
στόχο τη μεταρρύθμιση της διεθνούς χρη-

ματο-πιστωτικής δομής ώστε να καταστεί 
πιο δίκαιη και ισότιμη.
Η δύναμη στις διεθνείς σχέσεις γίνεται 
εδώ και καιρό αντιληπτή ως η στρατιωτική 
και οικονομική εξουσία που ασκούν τα 
εθνικά κράτη. Στις αίθουσες των Ηνω-
μένων Εθνών, η δύναμη αρχίζει πλέον 
να ασκείται από  έθνη και σημαντικούς 
παράγοντες της κοινωνίας των πολιτών, 
που καθίστανται ολοένα και πιο εύστοχοι 
στην προσπάθεια να πιέσουν για μια πιο 
αλληλοεξαρτώμενη τάξη πραγμάτων, σχε-
διασμένη ώστε να εξαλείψει την ακραία 
φτώχεια, να προστατεύσει τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και να προωθήσει την άνθηση 
μιας βιώσιμης ανθρώπινης ανάπτυξης. 
Μπορούμε να αναμένουμε να αναδυθεί 
μια νέα γενιά ηγετών, οι οποίοι θα εκπρο-
σωπούν επιδέξια αυτή τη δύναμη στην 
παγκόσμια σκηνή.

ΓΕΝΕΥΗ
Το σεμινάριο της Γενεύης επικεντρώθηκε 
στους τρόπους με τους οποίους μπορεί 
να επιτευχθεί μια αποτελεσματική αλλα-
γή στον σημερινό κόσμο. Η καλή θέληση 
είναι προφανώς απαραίτητη, αλλά είναι 
αρκετή;

Από τη Διπολική Διαμάχη στην Πολυπολι-
κή Αρμονία - Ο Vincent Claessens 
υπογράμμισε το γεγονός ότι όχι μόνο οι 
άνθρωποι αλλά και τα έθνη έρχονται αντι-
μέτωπα με τη σκιά τους, εκείνες τις ασυ-
νείδητες όψεις του εαυτού τους που όμως 
κανείς δεν αναγνωρίζει αλλά προβάλλει 
στον αντίπαλο. Από τη διαμάχη στην 
αρμονία, υπάρχει ένας μακρύς δρόμος γε-
μάτος διαβαθμίσεις που απαιτεί την αφύ-
πνιση της συνείδησης και την ανάπτυξη      
της κατανόησης. Στον Καταστατικό Χάρτη 
των Η.Ε. αναφέρεται ότι ο Οργανισμός   u 

1. Berggren 1 in Henrik Berggren, D Dag Hammar-
skjold: Markings of His Life, Stockholm, 2016, p. 137
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αποτελεί «κέντρο για την εναρμόνιση της 
δράσης των εθνών προς επίτευξη κοινών 
στόχων». Η μετάβαση από τη διαμάχη 
στην αρμονία προϋποθέτει την αντικατά-
σταση του ανταγωνισμού με τη συνεργα-
σία, την επιθυμία για εξουσία με την καλή 
θέληση, την κυριαρχία με την αμοιβαία 
βοήθεια και τον μερισμό. Χρειαζόµαστε 
όλους τους κοινούς µας πόρους για να 
αντιµετωπίσουµε τις παγκόσµιες προκλή-
σεις που βρίσκονται ενώπιόν µας.

Συγκλίνουσες Φωνές: Από το Διάλογο 
στη Δράση στην Παγκόσμια Συνεργασία
– Ο Dr. Alejandro Bonilla Garcia, πρώην 
συνεργάτης της Διεθνούς Οργάνωσης 
Εργασίας (ΔΟΕ) και νυν εκπρόσωπος της 
Επιτροπής ΜΚΟ για τη Γήρανση, παρου-
σίασε πρακτικά σημεία από τη μακρά στα-
διοδρομία του ως διεθνής λειτουργός της 
διπλωματίας. Μοιράστηκε τις εμπειρίες 
του από πολλά συνέδρια αυτού του έτους, 
συμπεριλαμβανομένης της Διάσκεψης Κο-
ρυφής του Μέλλοντος και της διάσκεψης 
των ΜΚΟ στο Ναϊρόμπι.
Ένα αξιοσημείωτο δίλημμα που προέκυψε 
σε ένα συνέδριο αφορά με το πώς μπο-
ρούν να διασφαλιστούν οι ηθικές αξίες 
στα μοντέλα Τεχνητής Νοημοσύνης. Ως 
πρώην εργαζόμενος στη ΔΟΕ, γνωρίζει ότι 
οι αξίες των εργαζομένων, των εργοδοτών 
και των κυβερνήσεων διαφέρουν μεταξύ 
τους. Ακόμη και αν ο στόχος των δια-
πραγματεύσεων είναι ο ίδιος, τα σημεία 
εκκίνησης είναι διαφορετικά. Αυτό ισχύει, 
επίσης, για πλείστες όσες διεθνείς δια-
πραγματεύσεις στα Η.Ε. Ο Alejandro κατέ-
ληξε με μια αισιόδοξη φράση του Νέλσον 
Μαντέλα, ότι κάτι «φαντάζει πάντα αδύ-
νατο, έως ότου πραγματοποιηθεί».

Surya-World, μια Πρωτοβουλία Πολιτών 
που συνδέει τις Πνευματικές Παραδόσεις 
και την Επιστημονική Νεωτερικότητα 
στην υπηρεσία της Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης – Stéphane Chollet – η Ένω-
ση Surya-World, που ιδρύθηκε από τον 
Stephane, εστιάζει στη γεφύρωση μεταξύ 
των πνευματικών παραδόσεων και της 

νεωτερικότητας για να αντιμετωπίσει την 
αυξανόμενη παθογένεια στην κοινωνία. Η 
Surya-World συνδυάζει τις παραδοσιακές 
τέχνες (Αγιουρβέδα, Γιόγκα, Διαλογισμός) 
με τις σύγχρονες προσεγγίσεις της σημερι-
νής κοινωνίας. Μόλις επιτευχθεί ισορρο-
πία στο φυσικό, συναισθηματικό και νοη-
τικό σώμα, δίνεται έμφαση στη διεύρυνση 
της συνείδησης, μεταξύ άλλων και με τη 
μέθοδο της ψυχοσύνθεσης. Η έννοια της 
υπηρεσίας είναι κομβική στην προσέγγιση 
του Surya-World – σε ομαδικό, διεθνές και 
παγκόσμιο επίπεδο. Μέσα από την ενεργό 
συμμετοχή στο διάλογο μεταξύ επιστήμης 
και συνειδησιακής ανάπτυξης αναδει-
κνύεται μια καλύτερη κατανόηση του αν-
θρώπινου όντος και της σχέσης του με το 
σύμπαν. (https://www.surya-world. org/)

Προωθώντας την Αλλαγή στις Διεθνείς 
Σχέσεις για να μην Αφήσουμε Κανέναν 
Πίσω – Ο Jean Fabre, πρώην συνεργάτης 
του Προγράμματος Ανάπτυξης του ΟΗΕ, 
συμμερίστηκε εμπνευσμένες ιδέες σχετι-
κά με το πώς μπορεί να επιτευχθεί 
έμπρακτη αλλαγή. Ο Νέλσον Μαντέλα και 
ο Μαχάτμα Γκάντι ήταν και οι δύο άριστοι
 ηγήτορες, κινούμενοι πολύ πέραν ενός 
συναισθηματικού κύματος καλής θέλησης.
Αντί της προφανούς κριτικής προς τα 
Ηνωμένα Έθνη, ο Jean τόνισε πολλές από 
τις λιγότερο γνωστές δράσεις του προγράμ-
ματος: πρόληψη πολυάριθμων ένοπλων 
συρράξεων, παροχή βοήθειας σε εκα-
τομμύρια ανθρώπους με τρόφιμα, στέγη, 
προστασία και εκπαίδευση, αλλά επίσης 
και βοήθεια στη μετάβαση χωρών από 
τη διαμάχη στη δημοκρατία. Τα Ηνωμένα 
Έθνη είναι το μόνο βήμα όπου εκπροσω-
πείται ολόκληρος ο κόσμος, ακόμη και χώ-
ρες που βρίσκονται σε διαμάχη μεταξύ 
τους.
Η συζήτηση σε πάνελ ξεκίνησε με το 
ερώτημα: Πού υπάρχει ελπίδα; (από το βι-
βλίο του Jean Ziegler, Où est l’espoire?) Ο 
Stéphane επεσήμανε ότι η ελπίδα ξεκινά 
ουσιαστικά από εμάς τους ίδιους. Θα πρέ-
πει να βάλουμε τάξη στο σπίτι μας, ατομι-
κά, ως κοινότητα και σε εθνικό επίπεδο.

Ο Alejandro ανέφερε ότι η ισότητα των 
φύλων χρειάζεται να εισαχθεί στην εκπαί-
δευση. Ακόμη και σε χώρες που θεωρού-
νται «αρρενωπές» (macho), οι μητέρες 
συχνά μεγαλώνουν τα παιδιά τους με 
αυτήν την παράδοση. Η ευαισθητοποίηση 
και η εκπαίδευση για την ισότητα των φύ-
λων είναι το κλειδί για την επίλυση αυτού 
του προβλήματος.
Ο Jean αναφέρθηκε σε έναν ετήσιο μαρα-
θώνιο για την ειρήνη στην Ιταλία, ο οποίος 
συχνά προσελκύει πάνω από 100.000 
άτομα. Για πάνω από 60 χρόνια η πορεία 
αυτή, ανάμεσα στην Περούτζια και την 
Ασίζη, έχει αποτελέσει σύμβολο ενεργού 
δέσμευσης της ανθρωπότητας για ειρήνη, 
αξιοπρέπεια και ισότητα, αλληλεγγύη, 
ανθρώπινα δικαιώματα, ελευθερία, δικαι-
οσύνη, δημοκρατία, αδελφοσύνη (www.
perugiassisi.org). Ακούσαμε πουθενά για 
αυτή την πρωτοβουλία; Και υπάρχουν 
χιλιάδες άλλα έργα καλής θέλησης για τα 
οποία δεν ακούμε σχεδόν τίποτα.
Αναφερόμενος στο έργο του στην Ινδία, ο 
Stéphane σημείωσε ότι απέκτησε μεγάλη 
ταπεινότητα όταν έφτασε εκεί ως Δυτικός, 
επειδή συνειδητοποίησε πόσο πλούσιοι 
είναι εσωτερικά οι Ινδοί λόγω της ικανότη-
τάς τους να αντιμετωπίζουν δυσκολίες και 
προκλήσεις. Ο Ρομπέρτο Ασατζιόλι 
έλεγε ότι η λάσπη είναι στην πραγματικό-
τητα αυτή που θρέφει τον Λωτό. Έτσι, βλέ-
πουμε να αποκτούν οι άνθρωποι συμπό-
νια επειδή περιβάλλονται από πολύ πόνο.
Ο Jean κατέληξε στο συμπέρασμα ότι, αν 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης συχνά 
μας απομακρύνουν από τα βασικά στοι-
χεία μιας αξιοπρεπούς ζωής, οι άνθρωποι 
καλής θέλησης μπορούν επίσης να χρησι-
μοποιήσουν αυτά τα εργαλεία για να προ-
ωθήσουν το μήνυμα (δηλαδή την ενέρ-
γεια) της καλής θέλησης σε ένα εξαιρετικά 
ευρύ κοινό. Μας προέτρεψε να δραστηρι-
οποιηθούμε και να συνεργαστούμε με εκ-
προσώπους της τοπικής κοινότητας καθώς 
και με εθνικές κυβερνήσεις, κάνοντας έτσι 
τη φωνή μας να ακουστεί.

ΛΟΝΔΙΝΟ
Στο Λονδίνο, το σεμινάριο ξεκίνησε με ει-
σαγωγικές τοποθετήσεις από τον Laurence 
Newey, αντιπρόεδρο του Lucis Trust, ο 
οποίος υπέβαλλε στους συμμετέχοντες 
το εξής ερώτημα: δεδομένου ότι ο Θείος 
Σκοπός μπορεί να επιτύχει τους στόχους 
του στη Γη μόνο μέσω της δράσης της αν-
θρωπότητας που χειρίζεται μια σημαντική 
«ηθική δύναμη» σε όλους τους τομείς της 
ζωής, πώς θα μπορέσει να αφυπνιστεί η 
ανθρωπότητα απέναντι στο όραμα της πα-
γκόσμιας ενότητας;

Ο Dr. Debidatta Aurobinda Mahapatra, 
καθηγητής Πολιτικών Επιστημών στο 
Florida State College του Jacksonville, ξεκί-
νησε τη διερεύνηση εστιάζοντας στις ιδέες 
του Ινδού φιλοσόφου Σρι Αουρομπίντο, 
για τον οποίο η Ανθρώπινη Ενότητα είναι 
το αποτέλεσμα της εξελικτικής δυναμικής
της Θείας Συνείδησης. Σύμφωνα με τον Σρι
Αουρομπίντο, όλα τα έθνη έχουν μια Ψυχή
που ενσωματώνει αυτή τη συνείδηση και 
νοιώθει μια «έμφυτη λαχτάρα να αναζη-
τήσει την υπέρτατη ενότητα». Το «εθνικό
εγώ», ωστόσο, διακατέχεται από επιθετικό-
τητα και κυριαρχικότητα. Η «σκέψη των
 πολιτικών», στην υπηρεσία αυτού του εγώ, 
μπορεί να επιτύχει μόνο ένα είδος «μηχανι-
κής ενότητας» και όχι μια ενότητα Ψυχής. 
Ο Δρ Mahapatra υποστήριξε, ότι καθώς η 
παλιά τάξη πραγμάτων βιώνει μια «ηθική 
κατάρρευση», η νέα τάξη πραγμάτων θα 
δει μια άνθηση, συνεχίζοντας κατ’ αυτό 
τον τρόπο τη δυναμική της εξέλιξης.
Ως απάντηση σε αυτή την πρόταση, μια 
ομάδα συνεργατών της Παγκόσμιας Καλής
Θέλησης έθεσε υπό εξέταση ορισμένα από
τα ιδεώδη που είναι απαραίτητα για αυτή 
η νέα τάξη, ξεκινώντας με τον ορισμό      u 
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της Ειρήνης ως ποιότητα της Ψυχής, λόγω 
της τάσης της προς τη θέληση-για-το καλό. 
Το πάνελ διερεύνησε την κυκλική φύση 
των πνευματικών γεγονότων και πώς η 
εμπειρία της ανθρωπότητας σε σχέση με 
τις Θρησκείες χρειάζεται να θεμελιωθεί εκ 
νέου στην υιοθέτηση μιας Θείας Συνείδη-
σης, που μας επιτρέπει να επικαλεστούμε 
το ύψιστο μέσα μας. Ένας από τους συμ-
μετέχοντες υποστήριξε ότι, πολύ πιθανόν, 
ο ευρέως διαδεδομένος μηδενισμός που 
υπάρχει σήμερα στον κόσμο να αποτελεί 
τη δύναμη της αντίστασης που είναι ανα-
γκαία για αυτή την εξελικτική δυναμική.

Ο Daniel Wheatly, επίκουρος καθηγητής 
Διεθνών Σχέσεων στο πρόγραμμα του 
Λονδίνου διαφόρων αμερικανικών πανε-
πιστημίων και υψηλόβαθμος διπλωματι-
κός αξιωματούχος της Κοινότητας Μπαχάι 
του Ηνωμένου Βασιλείου, συνέχισε τον 
κύκλο των εισηγήσεων, υποστηρίζοντας 
ότι διανύουμε έναν «γεωπολιτικό χειμώ-
να» κατά τον οποίο ο κόσμος δρέπει τους 
καρπούς της οικονομικής παγκοσμιοποίη-
σης και βιώνει την αποτυχία των «υλιστι-
κών και εγωιστικών δυνάμεων». Οι διε-
θνείς σχέσεις θα πρέπει να υιοθετήσουν 
μια νέα ηθική διάσταση που θα μπορούσε 
να βοηθήσει την ανθρωπότητα να επιτύχει 
συναίνεση μέσω ταπεινότητας, ελπίδας 
και ανθεκτικότητας. Τα κείμενα των Μπα-
χάι προσφέρουν έναν οδηγό σε αυτή την 
κατεύθυνση, καλώντας σε «μια παγκόσμια 
σύγκληση ως ένα δρόμο προς μια δίκαιη 
παγκόσμια τάξη, μια συγκέντρωση των 
απόψεων και της σοφίας της ανθρωπότη-
τας... που θα συμπεριλαμβάνει όλες (της) 
τις παραδόσεις και τις δοξασίες». Αναφε-
ρόμενος στην Ολλανδή δικηγόρο Maya Grof, 
ο κ. Wheatley ενθάρρυνε όλους μας να εν-
στερνιστούμε «την ανάγκη για ελπίδα∙ 
και με την ελπίδα, την επιδίωξη∙ και με την
επιδίωξη, τη δράση». Μας κάλεσε να «εγερ-
θούμε και να μεταβούμε στο πεδίο των 
αγρών και να μοχθήσουμε από κοινού» ως
«μια πράξη πίστης», διότι «με την κοινή σύ-
μπραξη ανθρώπων καλής θέλησης... μέσω 
δράσης και Υπηρεσίας θα αποκομίσουμε 
τους καρπούς αυτής της συγκομιδής».

Το πάνελ αναρωτήθηκε, πώς μια κίνηση 
προς τον διεθνισμό, καθοδηγούμενη από 
τη φιλελεύθερη δημοκρατία, κινδυνεύει 
να μετατραπεί σε ένα ακόμη στάδιο του 
ιμπεριαλισμού. Η πνευματικότητα, εστιά-
ζοντας στην Καλή Θέληση ως αγάπη σε 
δράση, μπορεί να αντισταθμίσει την 
«πνευματική εξαθλίωση» των κοινωνιών 
προσφέροντας μια προοπτική της «ευ-
ρύτερης εικόνας». Αυτό θα μπορούσε να 
μας οδηγήσει προς μια «ανταποδοτική δι-
καιοσύνη», στην οποία όλοι να μπορούμε 
να ταυτιζόμαστε με το σύνολο και έτσι να 
εκτιμούμε αυτό που ο καθένας μπορεί να 
προσφέρει προς εμπλουτισμό της κοινω-
νίας και του δημόσιου βίου.
Ένας από τους συμμετέχοντες κάλεσε το 
πάνελ να βρει μια «λέξη-κλειδί» που θα 
περιέγραφε τη βαθιά πνευματική και εξε-
λικτική δυναμική η οποία διέπει την πρό-
οδο της ανθρωπότητας προς την ενότητα. 
Και ενώ οι ομιλητές και οι συμμετέχοντες 
στο πάνελ προβληματίζονταν σχετικά με 
αυτό, οι δε συμμετέχοντες συμπλήρωναν 
τις προτάσεις τους στο chat, παρακολου-
θήσαμε μια ομιλία της Κας Mia Mottley,
πρωθυπουργού των Μπαρμπέιντος, όπου, 
σε μια πράξη συγχρονικότητας, απάντησε 
σε αυτό το κάλεσμα, προσφέροντάς μας 
την πλέον συνθετική και δυναμική από 
κάθε άλλη σκεπτομορφή: Ubuntu, είμαι 
επειδή είσαι – απευθύνοντας μια πρό-
σκληση σε όλους μας να αγκαλιάσουμε το 
«κοινό μας πεπρωμένο».
Εντυπωσιασμένοι από αυτή την ιδιαίτερα 
δυναμική ομιλία και έχοντας πλέον μια 
«λέξη-κλειδί» στα χέρια τους, εισηγητές, 
ομιλητές στο πάνελ και συμμετέχοντες 
ενώθηκαν σε μια κοινή προσπάθεια για 
τη δημιουργία ενός οδικού χάρτη ώστε η 
Δύση να εγκαταλείψει αυτήν την κανονι-
στική, μονομερή και εξαναγκαστική πολι-
τική της και να περάσει σε ένα νέο σχέδιο 
που θα βασίζεται στην πολυμέρεια, τη 
συμπεριληπτικότητα, τη βαθιά ακρόαση, 
την εμπιστοσύνη, την πραγματική συναί-
νεση, την κυριαρχία της ισότητας και το 
διάλογο. Στο τελευταίο δόθηκε ιδιαίτερη 
έμφαση, διότι πρόκειται για το πεδίο 

όπου καθίσταται δυνατή η επίτευξη μιας 
«δημιουργικής έντασης», μέσα από την 
οποία θα μπορούσαμε να επικαλεστούμε 
το υπέρτατο που υπάρχει εντός μας.

Ο Simon Marlow έκλεισε το διαδικτυακό 
σεμινάριο υπενθυμίζοντας σε όλους μας 
ότι η ανθρώπινη ενότητα δεν συνεπάγε-
ται ομοιομορφία, αλλά την «χαροποιό 
πολυσυλλεκτικότητα»∙ ότι δεν είμαστε 
μόνοι στην αναζήτησή μας για το Φως που 
αποκαλύπτει το σκοτάδι∙ ότι κατέχουμε 
ομαδική δύναμη∙ και ότι θεμελιώνουμε 
την Ψυχή σε Υπηρεσία. Έτσι, προκειμέ-
νου να «βοηθήσουμε να πυρποληθεί ο 
κόσμος με το πνεύμα της σχέσης» και «να 
εμποτίσουμε την ανθρώπινη συνείδηση 
με το φως, την αγάπη και τη δύναμη που 
χρειάζεται», μάς οδήγησε όλους σε έναν 
διαλογισμό για την Καλή Θέληση.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
Η Christine Morgan, στην εναρκτήρια ομι-
λία της, έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι η 
θέληση είναι μια ωφέλιμη και ενεργο-
ποιός δύναμη στη διακυβέρνηση, την πο-
λιτική και το δίκαιο:
Σήμερα, η ανάπτυξη μιας παγκόσμιας δια-
κυβέρνησης παρέχει ένα αντιστάθμισμα 
στις ανθρώπινες θηριωδίες και στις παρα-
βιάσεις των ατομικών ελευθεριών που εξ-
ακολουθούν να συμβαίνουν παντού στον
κόσμο. Η Παγκόσμια Καλή Θέληση επιδιώ-
κει να διαδραματίσει ζωτικό ρόλο στην ανά-
δειξη της θέλησης-για-το καλό που εκφρά-
ζεται με το μέσον των ανθρώπινων σκέ-
ψεων και σχέσεων. Θα πρέπει «να επικα-
λούμαστε για να εφελκύουμε», όντας δε-
κτικοί σε ιδέες από ανώτερους κόσμους 
σοφίας. Αυτές έχουν ζωτική σημασία αν 
πρόκειται να επαναπροσδιορίσουμε τις 
διεθνείς σχέσεις και να προοδεύσουμε 
εσωτερικά προς μια νέα, κοινή Πραγματι-
κότητα. Πλησιάζουμε σε μια εποχή όπου 
μπορούμε να αντιληφθούμε τη θειότητα 

που «ενυπάρχει στο όλον» και την ενότη-
τα μέσα στην ποικιλομορφία. Η ανθρω-
πότητα είναι πιο σημαντική από τα έθνη, 
ακριβώς όπως η εσωτερική της ακτινοβο-
λία υπερτερεί της εξωτερικής της μορφής.

Ο Andrew Strauss, εμπειρογνώμων και 
καθηγητής Διεθνούς Δικαίου, μίλησε για 
τη διασταύρωση της πνευματικότητας και 
του διεθνούς δικαίου:
Η πνευματική ανάπτυξη αποτελεί ένα 
είδος αποκέντρωσης από τις δικές μας 
απόψεις, θεωρήσεις και εγωκεντρικές σκέ-
ψεις. Ο διαλογισμός επιτρέπει να βλέπου-
με τον κόσμο μέσα από τον φακό εκείνου 
που είναι μεγαλύτερο από τον ξεχωριστό 
εαυτό. Η προσπάθεια να δημιουργήσουμε 
ένα πιο αρμονικό παγκόσμιο σύστημα 
μέσα από ένα διεθνές δίκαιο συνιστά τμή-
μα της ίδιας αυτής διαδικασίας.
Υπάρχει τεράστια ανάγκη και επιθυμία με-
ταξύ των λαών για ένα θετικό όραμα προ-
ερχόμενο από την αίσθηση της κοινής μας 
ανθρωπιάς. Τελικά, ορισμένα πράγματα 
ενδεχομένως να τα πετύχουμε βραχυπρό-
θεσμα και άλλα μακροπρόθεσμα. Μπορεί 
να υπάρξουν βέβαια σοβαρές αποτυχίες, 
αλλά δεν έχουμε την πολυτέλεια να ισχυ-
ριστούμε απλά ότι, επειδή ενδέχεται να 
υπάρξει αντίδραση, δεν θα το κάνουμε. 
Καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια.

Η Liliane Nkunzimana, εκπρόσωπος της 
Διεθνούς Κοινότητας Μπαχάι στα Γραφεία 
των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη, μί-
λησε σχετικά με το δυναμικό μετασχημα-
τισμού της παγκόσμιας διακυβέρνησης:
Ο ρόλος της θρησκείας και της σχέσης 
της ανθρωπότητας με το Θείον μπορεί να 
φανεί στην αυξανόμενη συνειδητοποίηση 
της ολότητας της ζωής. Στα Ηνωμένα Έθνη, 
διεξάγονται ατέρμονες διασκέψεις και 
διεξοδικές συζητήσεις σχετικά με το πώς 
μπορεί να συσχετιστεί η χωριστικότητα 
που ενσωματώνεται στην εθνική κυριαρ-
χία με το γεγονός ότι εμείς, το περιβάλλον 
μας και τα πάντα στη ζωή μας είναι αλλη-
λοεξαρτώμενα. Δεν πρόκειται για ελπίδα 
μόνο, αλλά και για το να βλέπουμε την 
πραγματικότητα όπως αυτή ακριβώς       u
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είναι. Για πρώτη φορά η ανθρώπινη κοινό-
τητα έχει οδηγηθεί σε έναν τέτοιο βαθμό 
επίγνωσης της θεμελιώδους μας αλληλε-
ξάρτησης, η οποία είναι πλησιέστερα και
από την καρδιά μας — βρίσκεται μέσα μας.
Η Σύνοδος Κορυφής του Μέλλοντος δεν 
είναι αμιγώς πνευματική, αν και στόχευε 
να ενσωματώσει πνευματικές αρχές σε 
μια σειρά από ζητήματα. Ήταν ένας τρό-
πος επανεξέτασης του τί σημαίνει για ένα 
έθνος να είναι επιτυχημένο. Μέρος αυτού 
είναι ο επαναπροσδιορισμός της δύναμης 
και τί αυτό σημαίνει μπροστά στην πρω-
τοφανή διασυνδεσιμότητα και τη ραγδαία 
ανάπτυξη της τεχνολογίας.
Στο Πάνελ που ακολούθησε συζητήθηκε ο 
μετασχηματισμός των παγκόσμιων σχέσε-
ων και πώς αυτός διευκολύνει τη μεγαλύ-
τερη έκφραση της θέλησης-για-το καλό. Ο 
τρόπος με τον οποίο σκεφτόμαστε σχετικά 
με τις διεθνείς σχέσεις έχει αλλάξει ση-
μαντικά κατά τη διάρκεια των τελευταίων 
10-20 ετών, όπως εξίσου έχει αλλάξει και 
ο τρόπος της σκέψης μας όσον αφορά τη 
δύναμη. Η δύναμη δεν είναι πλέον μόνο 
του είδους που προέρχεται από την κάννη 
ενός όπλου· μια δύναμη που βασίζεται 
στην καλή θέληση αυξάνεται εξίσου στον 
κόσμο, αλλά τα συστήματά μας υπολείπο-
νται ακόμη επ’ αυτού. Για να μετασχημα-
τίσουμε πραγματικά τις διεθνείς σχέσεις 
θα χρειαστεί να αλλάξουμε όχι μόνο τη 
συμπεριφορά μας, αλλά και τον τρόπο με 
τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τον άλλον.
Επιπλοκή στον μετασχηματισμό, αλλά και 
μέρος του, αποτελεί μια ταυτόχρονη επι-
στημολογική κρίση, εφόσον από μόνες τους 
η επιστήμη και η φιλοσοφία δεν μας έχουν 
προσφέρει μια σαφή ηθική κατεύθυνση. 
Ο ρόλος που χρειάζεται να διαδραματίσει 
η θρησκεία ή η πνευματικότητα, αλλά και 
ο τρόπος με τον οποίο το πολιτικό ζήτημα 
υπεισέρχεται εδώ, είναι σημαντικός. Το 
μελλοντικό πρότυπο για το πώς θα κυβερ-
νήσουμε τον κόσμο θα πρέπει να προέλ-
θει από πηγές γνώσης που είναι εξίσου 
επιστημονικές όσο και θρησκευτικές, το 
οποίο θα βασίζεται σε αποδείξεις, ενώ θα 
αγγίζει επίσης τη φύση του ποιοι είμαστε.

Το σεμινάριο της Νέας Υόρκης ολοκληρώ-
θηκε με ένα πάνελ ομιλητών που συζή-
τησαν τη μελέτη των προβλημάτων της 
ανθρωπότητας ως πνευματική πρακτική. 
Μια τέτοια πρακτική υποστηρίζει την επέ-
κταση της εστίασης στον εαυτό μας και 
την εσωτερική μας υπόσταση σε μια κατα-
νόηση της ίδιας υπόστασης στους άλλους 
και στον κόσμο γύρω μας. Ο διαλογισμός 
οξύνει το νου∙ μαθαίνουμε να εστιάζουμε 
την αναζήτησή μας στην αιτία των προ-
βλημάτων σε εθνικές και διεθνείς σχέσεις, 
εμβαθύνοντας το γνωστικό μας πεδίο για 
τον κόσμο∙ και μαθαίνουμε να κάνουμε τις 
δικές μας σκέψεις αντί να αναπαράγουμε 
σκέψεις άλλων.
Οι σπουδαστές των πνευματικών πραγ-
ματικοτήτων έχουν έναν ιδιαίτερο ρόλο 
να διαδραματίσουν στην παγκόσμια προ-
σπάθεια σκέψης και επίλυσης των σημα-
ντικότερων παγκόσμιων προβλημάτων. Οι 
ειδικοί έχουν μεν γνώσεις, αλλά δεν δια-
θέτουν απαραίτητα σοφία ή καλή θέληση. 
Οι άνθρωποι καλής θέλησης ενεργούν ως 
η ηθική συνείδηση της ανθρωπότητας ως 
ένα βαθμό. Όσο περισσότερο ενήμερη 
είναι αυτή η ηθική συνείδηση, τόσο ισχυ-
ρότερη και πιο συνεπής γίνεται.

Ένα Δίκτυο Μονάδων Υπηρεσίας
Λειτουργώντας υπό την έμπνευση και το 
όραμα που παρέχουν οι διδασκαλίες της 
Προαιώνιας Σοφίας στα βιβλία της Αλίκης 
Μπέιλη, η Παγκόσμια Καλή Θέληση είναι
ουσιαστικά ένα δίκτυο ομάδων και ατόμων 
που με τις σκέψεις και τις δράσεις τους 
εργάζονται στοχευμένα, με σκοπό να συμ-
βάλουν στη δόμηση ενός κόσμου ορθών
σχέσεων με επίκεντρο τη δύναμη της ενημε-
ρωμένης και οργανωμένης καλής θέλησης.
Το έργο περιλαμβάνει: διαλογισμό για 
παγκόσμια υπηρεσία, επίκληση ανώτερων 
ενεργειών φωτός, αγάπης και δύναμης, 
οραματισμό της ακτινοβολίας αυτών των 
ενεργειών σε όλη την ανθρώπινη κοινό-
τητα, μελέτη και στοχασμό σχετικά με τις 
πνευματικές και ενεργειακές πηγές των 
προβλημάτων της ανθρωπότητας, καθώς 
και δράσεις υπηρεσίας για την κινητοποί-

ηση ενεργειών καλής θέλησης. Το κίνημα 
λειτουργεί μέσω ενός δικτύου ομάδων 
οργανωμένων ως ανεξάρτητες Μονά-
δες Υπηρεσίας, κάθε μία από τις οποίες 
εργάζεται με τη Μεγάλη Επίκληση, το 
διαλογισμό πανσελήνου και την ομαδική 
μελέτη της Προαιώνιας Σοφίας, καθώς 
αυτή συσχετίζει την ανάπτυξη ανθρώπων 
και κοινοτήτων. Για πληροφορίες και κατα-
λόγους ομάδων δείτε www. lucistrust.org/
worldwide_network
Αρκετές ομάδες έχουν αναπτύξει με την 
πάροδο των ετών μια ισχυρή παρουσία. 
Τρεις από αυτές τις ομάδες παρουσιάζο-
νται στη συνέχεια.

Fundación 
Psicoactiva
Το έργο αυτής της 
Μονάδας Υπηρεσίας, 

που ιδρύθηκε στο Μεξικό κατά τη διάρκεια 
του Φεστιβάλ της Καλής Θέλησης το 2000, 
βασίζεται στο Πνεύμα Καλής Θέλησης. 
Ενθαρρύνει παιδιά, νέους και ενήλικες να 
κατανοήσουν τον άνθρωπο ως μια ολοκλη-
ρωμένη και πνευματική οντότητα και να 
αναλύσουν τα παγκόσμια γεγονότα, προ-
ωθώντας μια διαδικασία αναστοχασμού 
ώστε να αποκαλυφθούν οι αληθινές αιτίες 
και ο σκοπός τους.
Ξεκινήσαμε με πολλούς περιορισμούς, 
αλλά βασικό μας ρητό ήταν «Ξεκίνα με 
αυτό που έχεις και μετά κάνε το να μεγα-
λώσει», υιοθετώντας τη διδαχή «Ζητείτε 
πρώτον την βασιλείαν του Θεού και ταύτα 
πάντα θέλουσι σας προστεθήν». Αυτό φά-
νηκε όταν μας δώρισαν ένα κομμάτι γης σε 
αναγνώριση της υπηρεσίας που παρείχαμε 
σε μια κοινότητα χαμηλού εισοδήματος 
με περισσότερα από 300 παιδιά. Το όνομα 
προέκυψε καθώς οραματιζόμαστε τον στό-
χο της «ενεργοποίησης του Νου (Ψυχής) 
για να εκφράσουμε αυτό που πραγματικά 
είμαστε: Η Ψυχή».
Μέσω διδασκαλίας της Ανθρωπιστικής Ψυ-
χολογίας, παρέχουμε πρακτικά εργαλεία 
της καθημερινής ζωής, που αποσκοπούν 
στην εναρμόνιση των οικογενειακών και 

κοινωνικών σχέσεων. Στόχος είναι να αντι-
μετωπίζουμε τις προσωπικές προκλήσεις 
της ζωής υπεύθυνα και αποτελεσματικά, 
επιτυγχάνοντας Ορθές Ανθρώπινες Σχέσεις.
Μέσω της Διαπροσωπικής Ψυχολογίας,
προσφέρουμε γνώσεις που δίνουν τη δυνα-
τότητα αναγνώρισης της πνευματικής όψης 
μέσα στον καθένα μας, οι οποίες προσεγ-
γίζονται από επιστημονική άποψη, με στό-
χο την ολοένα και βαθύτερη αυτογνωσία. 
Προάγεται μια διαδικασία προσωπικής και 
πνευματικής εξέλιξης, λαμβάνοντας πα-
ράλληλα υπόψη την οικολογία, την περμα-
κουλτούρα και την κοινωνική ευθύνη.
Μέσω της Εσωτερικής Ψυχολογίας, στο-
χεύουμε να αφυπνίσουμε την επίγνωση 
του εαυτού μας ως το Ον του Φωτός 
που ουσιαστικά είμαστε, ως «Πολίτες 
του Πλανήτη» και μέλη της Ανθρώπινης 
Οικογένειας. Αυτό διευρύνει το όραμα 
οδηγώντας σε μεγαλύτερη κατανόηση των 
παγκόσμιων γεγονότων −που καθορίζονται 
από τους Κοσμικούς Νόμους− ενεργοποιώ-
ντας σε κάθε άτομο μια Αίσθηση Ευθύνης 
που εμπνέει τη δράση για την κάλυψη των 
πραγματικών αναγκών αυτού του αενάως 
μεταβαλλόμενου κόσμου.
Διοργανώνουμε διασκέψεις, εργαστήρια
και μαθήματα ψυχολογίας· προωθούμε και 
υποστηρίζουμε διεθνή φόρουμ που διορ-
γανώνονται από τα Ηνωμένα Έθνη· συ-
μπράττουμε με τη Σχολή Αρκέην· και σχε-
διάζουμε τοπικές δράσεις κατά τη διάρκεια
του Πάσχα, του Βεσάκ και των Φεστιβάλ 
της Καλής Θέλησης. Οι πρωτοβουλίες μας 
περιλαμβάνουν τη διάδοση των «μπλε βι-
βλίων», την ευρεία γνωστοποίηση της Μεγά-
λης Επίκλησης και τη διεξαγωγή ομαδικών 
διαλογισμών κατά τη διάρκεια της Πανσε-
λήνου και της Νέας Σελήνης, καθώς και του 
διαλογισμού για την Καλή Θέληση, για την 
Επανεμφάνιση του Χριστού και την Εφέλκυ-
ση του Χρήματος για Ιεραρχικούς σκοπούς.  
Οι κύκλοι μαθημάτων και τα προγράμματα 
σπουδών μας αναπτύσσονται διαρκώς, 
προσαρμοζόμενα σε αυτόν τον επιταχυνό-
μενο ρυθμό αλλαγής. Η πανδημία COVID 
μας παρότρυνε να επεκτείνουμε τον κύκλο 
επιρροής μας πέρα από τα εθνικά σύ- u
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νορα μέσω διαδικτυακών μαθημάτων, 
όλα αυτά με σκοπό να βοηθήσουμε στην 
ανάδυση μεγαλύτερης αρμονίας στις αν-
θρώπινες διάνοιες και καρδιές εν μέσω 
διαμάχης, να ανακαλύψουμε τον αληθινό 
Σκοπό και να αποβούμε χρήσιμοι στο Θείο 
Σχέδιο. www.fundacion-psicoactiva.org

Sydney Goodwill – Η μονάδα υπηρεσίας 
Sydney Goodwill, με έδρα το Σίδνεϋ της 
Αυστραλίας, είναι μία από τις πολλές μο-
νάδες υπηρεσίας σε όλο τον κόσμο που 
συνδέονται με την Παγκόσμια Καλή Θέλη-
ση και εμφορούνται από ένα κοινό όραμα 
για ένα μέλλον βασισμένο σε πνευματικές 
αξίες και αρχές. Όπως κάθε μονάδα, λει-
τουργεί αυτόνομα και επιλέγει την δική 
της ιδιαίτερη μορφή υπηρεσίας.
Θεμελιώδους σημασίας υπηρεσία της 
Καλής Θέλησης του Σίδνεϋ είναι οι συνα-
ντήσεις διαλογισμού που διεξάγονται στη 
διάρκεια των μηνιαίων Ηλιακών Φεστιβάλ 
και φιλοξενούνται διαδικτυακά με συμμε-
τέχοντες από όλο τον κόσμο, καθώς συνει-
δητοποιούμε τη διασύνδεσή μας μέσα σε 
έναν πολύ μεγαλύτερο παγκόσμιο όμιλο 
υπηρεσίας.
Η ιστοσελίδα μας (sydneygoodwill.org.au) 
αποτελεί το κύριο εργαλείο επικοινωνίας 
μας, εκφράζοντας τον τόνο μας μέσω του 
γραπτού, οπτικοακουστικού υλικού του. 
Παρέχει το περιεχόμενο για ένα μηνιαίο 
ηλεκτρονικό ενημερωτικό δελτίο που προ-
σφέρει πρόσβαση στις διδασκαλίες της 
σοφίας και στο φως που ακτινοβολούν 
πάνω στην ατραπό για πνευματική ύπαρ-
ξη. Το ενημερωτικό δελτίο περιέχει σχόλια 
σχετικά με τις εξελικτικές επιρροές που 
υπόκεινται της τρέχουσας ανθρώπινης 
εμπειρίας, καθώς και ανακοινώσεις για 
δημόσιες συναντήσεις και κομβικά πνευ-
ματικά γεγονότα.
Διατηρούμε ένα ηλιόλουστο γραφείο όπου 
οι επισκέπτες είναι πάντα ευπρόσδεκτοι. 
Σε αυτό στεγάζεται μια βιβλιοθήκη με βι-

βλία που αφορούν την Προαιώνια Σοφία 
και την εσωτερική φιλοσοφία.
Η ιστορία του Sydney Goodwill ξεκίνησε το 
1979, όταν μια μικρή ομάδα αποφάσισε να 
καταστήσει διαθέσιμα τα βιβλία του Διδα-
σκάλου Θιβετανού και της Αλίκης Μπέιλη, 
ιδρύοντας έναν μη κερδοσκοπικό οργανι-
σμό για την εισαγωγή τους και χονδρική 
πώληση σε βιβλιοπωλεία της Αυστραλίας. 
Επίσης, ανατυπώθηκαν και ταχυδρομήθη-
καν σε Αυστραλούς συνδρομητές τόσο το 
Ενημερωτικό Δελτίο της Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης όσο και σχετικές εκδόσεις. Λίγα 
χρόνια νωρίτερα είχε σχηματιστεί η Μονά-
δα Υπηρεσίας «Caringbah Unit of Service», 
της οποίας τα μέλη συναντιόνταν σε εβδο-
μαδιαία βάση για διαλογισμό και πειρα-
ματισμό με μια νέα ομαδική συνείδηση. 
Λειτουργώντας με την εντύπωση και με τη 
χρήση της ενόρασης, η ομάδα διερευνού-
σε εσώτερες διαστάσεις της Ζωής πίσω 
από κάθε εξωτερική μορφή και την έκφρα-
σή της μέσα από  ζώσα πραγμάτωση.
Αυτές οι δύο μονάδες υπηρεσίας συνε-
νώθηκαν εντέλει ως δύο όψεις σε μία 
οντότητα. Η Καλή Θέληση του Σίδνεϋ είχε 
μεγαλώσει και χρειαζόταν περισσότερους 
εθελοντές και η Μονάδα Υπηρεσίας Car-
ingbah είχε φτάσει σε ένα σημείο όπου 
είχε ανάγκη από μια εξωτερική μορφή 
μέσα από την οποία θα μπορούσε να 
εφαρμοστεί η αναδυόμενη νέα συνείδηση.
Σήμερα, η διανομή των φυσικών βιβλίων 
έχει δώσει τη θέση της στον κόσμο του 
Διαδικτύου, όπου τα βιβλία διατίθενται 
μέσω ηλεκτρονικών βιβλιοπωλείων και 
το πλήρες κείμενο μπορεί να αναζητηθεί 
μέσω ενός παραθύρου υπολογιστή. Αυτή η 
αλλαγή είναι ενδεικτική της αναγνώρισης 
από την ανθρωπότητα της πλανητικής μας 
διασυνδεσιμότητας και της αυξανόμενης 
συνειδητοποίησης της Ενότητας ολόκλη-
ρης της Ζωής. Η Καλή Θέληση του Σίδνεϋ 
λειτουργεί ταυτόχρονα σε παγκόσμιο και 
τοπικό επίπεδο, καθώς συνεργαζόμαστε με 
άλλες μονάδες υπηρεσίας στην Αυστραλία 
και τη Νέα Ζηλανδία.
Όλα αυτά τα χρόνια το έργο έχει στηριχθεί 
με χαρά από μια ομάδα αφοσιωμένων 

εθελοντών και υποστηρίζεται γενναιόδω-
ρα από τη ροή των οικονομικών δωρεών 
που εξασφαλίζουν την κάλυψη κάθε πραγ-
ματικής ανάγκης. Η εφαρμογή των πνευ-
ματικών αρχών στη λειτουργία εξωτερικών 
δράσεων προσφέρει πολλές εμπειρίες 
έμπνευσης. Η Sydney Goodwill είναι ένα 
ζωντανό πείραμα εργασίας που διεξάγεται 
βάσει εμπιστοσύνης και υπηρεσίας.

Darjeeling 
Goodwill Centre

Αναγνωρίζοντας 
ότι το Νταρτζί-

λινγκ θεωρείται μία από τις πέντε κύριες 
πλανητικές εισόδους πνευματικής ενέργει-
ας στα κείμενα της Προαιώνιας Σοφίας της 
Αλίκης Μπέιλη, σπουδαστές της διδασκα-
λίας από ποικίλες ομάδες έχουν, με την 
πάροδο των ετών, καθιερώσει μια σειρά 
από προγράμματα υπηρεσίας στην περιο-
χή του Νταρτζίλινγκ στην Ινδία.
Στη δεκαετία του 1990, ένας Αυστραλός 
ακτιβιστής για τα δικαιώματα των ζώων 
και σπουδαστής ο ίδιος της Προαιώνιας 
Σοφίας, επισκέφθηκε το Νταρτζίλινγκ και 
με τη βοήθεια της τοπικής κοινότητας 
ίδρυσε τη Μονάδα Υπηρεσίας Καλής Θέ-
λησης και Καταφύγιο Ζώων του Νταρτζί-
λινγκ Ιμαλαΐων (αργότερα μετονομάστηκε 
Darjeeling Goodwill Animal Shelter Trust) 
με στόχο τη δημιουργία δύο προγραμμά-
των: ένα άκρως απαραίτητο καταφύγιο 
ζώων και ταυτόχρονα το έργο της προώθη-
σης των παγκόσμιων πνευματικών αρχών 
που υπόκεινται της Προαιώνιας Σοφίας και 
της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης.
Ενώ, ένα καταφύγιο ιδρύθηκε στο Καλι-
μπόνγκ (τη δεύτερη πόλη της περιφέρειας 
Νταρτζίλινγκ), στο Νταρτζίλινγκ, ένα Ανα-
γνωστήριο Καλής Θέλησης προσέφερε 
βιβλία και υλικό από το Lucis Trust και από 
άλλες παγκόσμιες πηγές διδασκαλίας της 
σοφίας. Κατά τη διάρκεια αυτών των πρώ-
των χρόνων, αρκετοί από τους ντόπιους 
άρχισαν να συμμετέχουν στα δύο προ-
γράμματα. Πιο πρόσφατα ένα 
δεύτερο καταφύγιο ζώων δημιουργή-

θηκε πλησίον της πόλης Νταρτζίλινγκ.
Στην Ιταλία, η Κοινότητα Community of 
Living Ethics (εμπνεόμενη από τις διδα-
σκαλίες της Άγκνι Γιόγκα και της Αλίκης 
Μπέιλη, καθώς και από το έργο της Ψυ-
χοσύνθεσης), δέχτηκε την εντύπωση ως 
προς τη δημιουργία σχέσης με το έργο στο 
Νταρτζίλινγκ και το Καλιμπόνγκ. Το 2005 η 
Κοινότητα εντάχθηκε στο Darjeeling trust, 
χρηματοδοτώντας την αγορά του Crookety 
House, της προγενέστερης κατοικίας της 
Έλενας Ρέριχ στο Καλιμπόνγκ. Το Crookety 
άνοιξε στη συνέχεια ως Κέντρο των Ιμα-
λαΐων της Άγκνι Γιόγκα, με ένα μουσείο 
αφιερωμένο στην Έλενα Ρέριχ και στις δι-
δασκαλίες της Άγκνι Γιόγκα. 
Η Κοινότητα ανέλαβε επίσης την πρωτο-
βουλία της μεταφοράς του Αναγνωστη-
ρίου Καλής Θέλησης σε ένα νέο Κέντρο 
Καλής Θέλησης, όπου, με την πάροδο 
των ετών, προσφέρθηκαν στην τοπική 
κοινότητα πολυάριθμα προγράμματα, 
συνδεδεμένα με την Τέχνη, την Επιστή-
μη και τη Θρησκεία, τις 3 σφαίρες που 
απεικονίζονται πάνω στο Λάβαρο της Ει-
ρήνης. Σε αυτά περιλαμβάνονται τακτι-
κά μαθήματα τέχνης για παιδιά, εκπαί-
δευση στην ψυχοσύνθεση και ετήσιες 
Εβδομάδες Καλής Θέλησης στις οποίες 
συμμετείχαν σχολεία, κολέγια, αξιωμα-
τούχοι και λειτουργοί από διάφορους 
τομείς. Κάθε χρόνο, κατά τη διάρκεια 
της πανσελήνου στο Σκορπιό, πραγμα-
τοποιείται μια συνάντηση διαλογισμού 
υπηρεσίας για την τοπική κοινότητα, 
εισάγοντας την ιδέα του ομαδικού δια-
λογισμού για παγκόσμια υπηρεσία. Σε 
εκδηλώσεις με μεγάλη συμμετοχή που 
διοργανώθηκαν από το Κέντρο Καλής 
Θέλησης περιλαμβάνονται σημαντικές 
εκθέσεις έργων τέχνης του Νίκολας Ρέ-
ριχ, καθώς και τέσσερις εκπαιδευτικές 
δράσεις για φορείς διάδοσης των ΣΒA 
που χρηματοδοτήθηκαν από κοινού 
από το Κέντρο, την Gaia Education και 
το Himalayan Institute of Goodwill and 
Living Ethics.
https://www.facebook.com/darjeel-
ing-goodwill.centre/



Συμβάλλοντας στην δημιουργία 
ορθών ανθρώπινων σχέσεων

Η Παγκόσμια Καλή Θέληση είναι ένα διεθνές κίνημα 
που συμβάλλει στην κινητοποίηση της ενέργειας της 
καλής θέλησης και στην δόμηση ορθών ανθρώπινων 
σχέσεων. Ιδρύθηκε το 1932 ως μια από τις δράσεις 
υπηρεσίας του Lucis Trust. Το Lucis Trust είναι 
ένα καταχωρημένο εκπαιδευτικό φιλανθρωπικό 
ίδρυμα στη Μεγάλη Βρετανία. Στις ΗΠΑ, είναι 
μια μη κερδοσκοπική εκπαιδευτική εταιρεία που 
απαλλάσσεται από φόρους και στην Ελβετία είναι 
ένας μη κερδοσκοπικός σύλλογος. Η Παγκόσμια 
Καλή Θέληση αναγνωρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη 
ως Μη Κυβερνητικός Οργανισμός και εκπροσωπείται 
σε τακτικές συνεδριάσεις ενημέρωσης στα κεντρικά 
γραφεία των Ηνωμένων Εθνών. 

Το Lucis Trust είναι στον κατάλογο του Οικονομικού 
και Κοινωνικού Συμβουλίου των Ηνωμένων Εθνών 
(ECOSOC). Το Δελτίο της Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης εκδίδεται τρεις φορές το χρόνο. Εκτός 
εάν αναφέρεται διαφορετικά, όλα τα άρθρα 
συντάσσονται από μέλη του προσωπικού της 
Παγκόσμιας Καλής Θέλησης. Πολλαπλά αντίγραφα 
για διανομή διατίθενται κατόπιν αιτήματος. 
Το ενημερωτικό δελτίο διατίθεται επίσης στα 
Ολλανδικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, 
Πορτογαλικά (online), Ρωσικά, Σλοβενικά και 
Ισπανικά.

Η Παγκόσμια Καλή Θέληση βασίζεται 
αποκλειστικά σε δωρεές για την συνέχιση του 
έργου της. Το ενημερωτικό δελτίο διανέμεται 
δωρεάν για να απευθύνεται όσο το δυνατόν 
πλατύτερα, ωστόσο δωρεές γι’ αυτή την υπηρεσία 
πάντα χρειάζονται και εκτιμούνται ιδιαίτερα.

Αυτό το ενημερωτικό δελτίο διατίθεται στο
www.worldgoodwill.org

ISSN o818-4984

Suite 54, 3 Whitehall Court, 
London SW1A 2EF, UK  
worldgoodwill.uk@londonlucistrust.org

Rue du Stand 40,
1204 Geneva, SWITZERLAND
geneva@lucistrust.org

866 United Nations Plaza, Suite 482, 
New York NY 10017, USA 
worldgoodwill.us@lucistrust.org

* Πολλές θρησκείες πιστεύουν σε έναν Παγκόσμιο 
Δάσκαλο ο Οποίος πρόκειται να έλθει στο μέλλον 
(εξ ου και ‘Ερχόμενος’), που Τον γνωρίζουν με διάφορα 
ονόματα όπως Κύριος Μαϊτρέγια, Ιμάμ Μαχντί, 
Κάλκι Αβατάρ, κτλ. Αυτοί οι όροι χρησιμοποιούνται 
ορισμένες φορές σε παραλλαγές της Μεγάλης 
Επίκλησης για ανθρώπους αυτών των θρησκειών. 

Η Μεγάλη Επίκληση
Από την εστία του Φωτός, 
μέσα από τη Διάνοια του Θεού,
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, 
μέσα από την καρδιά του Θεού,
Ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
Ο σκοπός ας καθοδηγεί 
τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός 
ας πραγματοποιηθεί
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
Ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.
 

Τροποποιημένη έκδοση 
Από την εστία του Φωτός, 
μέσα από τη Διάνοια του Θεού,
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, 
μέσα από την καρδιά του Θεού,
Ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Ερχόμενος* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
Ο σκοπός ας καθοδηγεί 
τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός 
ας πραγματοποιηθεί
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
Ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.


